

# Μια χαραμάδα ελπίδας για τα παιδιά στο Δενδροπόταμο

Εκατοντάδες τσιγγανόπουλα βρήκαν μία δεύτερη οικογένεια στο Κέντρο Προστασίας Ανηλίκων Ρομ

ΡΕΠΟΡΤΑΖ ΛΑΜΠΡΙΝΗ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ

**Ναρκωτικά από τα 12, «φάκελος» στην Αστυνομία στα 13 και γάμος στα 14. Η ζωή για τα περισσότερα τσιγγανόπουλα που μεγαλώνουν στο Δενδροπόταμο είναι προδιαγεγραμμένη από τους άγραφους κανόνες της φυλής των Ρομ.**

Αυτούς τους κανόνες επιχειρεί καθημερινά να «σπάσει» ο πάτερ Αθηναγόρας, ο ιερέας της εκκλησίας του Αγίου Νεκταρίου, ο οποίος, με τη βοήθεια εθελοντών, ίδρυσε πριν από πέντε χρόνια το Κέντρο Προστασίας Ανηλίκων Ρομ χαρίζοντας στα τσιγγανόπουλα της περιοχής μία δεύτερη ευκαιρία στη ζωή.

«Όταν πρωτοήρθα στην ενορία, διαπίστωσα πως τα περισσότερα παιδιά γυρνούσαν στους δρόμους και «εκπαιδεύονταν» στην παραβατικότητα. Μαζί με μία ομάδα εθελοντών αποφασίσαμε να αλλάξουμε αυτήν την εικόνα και να δώσουμε στα παιδιά τα εφόδια που χρειάζονται ώστε να ξεφύγουν από τη μοίρα που τους περιμένει», εξηγεί στον «Α» ο πάτερ Αθηναγόρας.

## «Αλλάζει η ζωή τους»

Το Κέντρο Προστασίας Ανηλίκων Ρομ έχει στηθεί στο ημιμυθίο της εκκλησίας του Αγίου Νεκταρίου, δίπλα από τις μισογκρεμισμένες παράγκες και τα σταυροδρόμια των ναρκωτικών. Αυτό, όμως, δεν εμποδίζει τον ιερέα και τους εθελοντές να καλύπτουν σε καθημερινή βάση τις ανάγκες εκατοντάδων παιδιών του Δενδροποτάμου σε σίτιση, ένδυση, ιατροφαρμακευτική περιθαλψη αλλά και ενισχυτική διδασκαλία.

«Τα περισσότερα παιδιά, όταν πρωτοήρθαν στο κέντρο, δεν ήξεραν ούτε πώς να φάνε σωστά κρατώντας τα μαχαροπίρουνα. Η μεγαλύτερη χαρά μας είναι να βλέπουμε να αλλάζει μέρα με τη μέρα ο γενικότερος τρόπος συμπεριφοράς τους αλλά και η ζωή τους. Αυτή η εικόνα είναι που μας δίνει το κουράγιο για να συνεχίσουμε παρά τα εμπόδια», συμπληρώνει ο ιερέας.

Και δεν ήταν λίγα τα εμπόδια

που συνάντησε ο ίδιος από την τοπική κοινωνία, καθώς δύσκολα ένας λευκός καταφέρνει να σπάσει το «γκέτο» του Δενδροποτάμου. «Ο κόσμος ήταν επιφυλακτικός στην αρχή, αλλά σιγά σιγά γνωριστήκαμε, μπήκα στα σπίτια τους και αυτοί στο δικό μου και πλέον έχω κερδίσει την εμπιστοσύνη τους. Ήταν σημαντικό αυτό προκειμένου να αποκτήσουμε πρόσβαση στα παιδιά και να τα εντάξουμε στα προγράμματα του κέντρου ώστε να ξεφύγουν από την προβληματική καθημερινότητά τους», αναφέρει.

## Οι εθελοντές

Στο πλευρό του πατέρα Αθηναγόρα στάθηκαν από την πρώτη στιγμή εκατοντάδες εθελοντές, «ένας ολόκληρος στρατός», όπως λέει χαρακτηριστικά, οι οποίοι ενίσχυσαν το έργο του Κέντρου Προστασίας Ανηλίκων Ρομ. Από τις πρώτες που βρέθηκαν μέσα στην κουζίνα του κέντρου ήταν η Πόπη Δρακοπούλου, η οποία σήμερα, μαζί με δέκα ακόμη εθελοντριες, αναλαμβάνει την καθημερινή σίτιση περίπου 120 παιδιών. «Η περιοχή μας είναι ιδιαίτερα προβληματική και είχε ανάγκη από μία τέτοια δομή, η οποία θα στηρίζει τα μικρά παιδιά. Η κούραση είναι αρκετή αλλά η αγάπη και οι αγκαλιές που παίρνουμε από τα παιδιά μάς αποζημιώνουν για όλα», λέει η κ. Δρακοπούλου.

Παρόμοια είναι η κούραση, αλλά και η... αποζημίωση για τους εθελοντές εκπαιδευτικούς, οι οποίοι κάθε ημέρα αναλαμβάνουν να βοηθήσουν τα παιδιά του Δενδροποτάμου στα καθημερινά τους μαθήματα. Όπως αναφέρει η εθελόντρια Βάγια Πατσιάλη, τα περισσότερα παιδιά αντιμετωπίζουν σημαντικές μαθησιακές δυσκολίες και αδυνατούν να προσαρμοστούν στο σχολικό περιβάλλον. «Ασφυκτούν στις αισθήσεις, μένουν πίσω στις παραδόσεις και συχνά δεν παρακολουθούν καθόλου τα μαθήματα. Ο δικός μας ρόλος είναι να τα βοηθήσουμε όσο μπορούμε με παιχνίδια, σπαζοκεφαλιές και ζωγραφιές, ώστε να προκοπούν με τα μαθήματά τους και να ανοίγουν νέους δρόμους στη ζωή τους», καταλήγει η κ. Πατσιάλη.



Συνολικά 11 εθελόντριες αναλαμβάνουν καθημερινά τη σίτιση περίπου 120 παιδιών του Δενδροποτάμου



«Η μεγαλύτερη χαρά μας είναι να βλέπουμε να αλλάζει μέρα με τη μέρα ο γενικότερος τρόπος συμπεριφοράς τους αλλά και η ζωή τους. Αυτή η εικόνα είναι που μας δίνει κουράγιο για να συνεχίσουμε παρά τα εμπόδια», λέει ο πάτερ Αθηναγόρας



Ο ιερέας και οι εθελοντές καλύπτουν σε καθημερινή βάση τις ανάγκες εκατοντάδων παιδιών του Δενδροποτάμου σε σίτιση, ένδυση, ιατροφαρμακευτική περιθαλψη αλλά και ενισχυτική διδασκαλία